

都说小威如日中天,但李娜也不遑多让。在昨日结束的WTA年终总决赛首场半决赛中,中国金花以6:4、6:2直下两盘,战胜了好友捷克人科维托娃,如愿晋级决赛,这也再次改写了中国网坛的历史,同时,凭借这场胜利,娜姐的世界排名也将上升至第3位。本赛季开始前,娜姐曾许愿能拿到一个大满贯或者在年终排名世界前三,如今,她如愿了。而这,也是亚洲球员首次位居前三之列。

年终赛首次闯进决赛
世界排名升至第三位

李娜改写 亚洲女网历史

直落两盘

完胜好姐妹杀进决赛

本次比赛前,李娜曾在接受采访时称今年是她职业生涯中状态最好的一年,甚至比2011年夺得法网冠军的状态还好。“至少在今年,我感觉从年初到现在状态始终处于同一水平,且较为稳定,而不是像以前一样起伏。”这绝对不是自大,第3次闯进WTA总决赛的娜姐,在小组赛中3战全胜,以小组第一的身份晋级半决赛。半决赛的对手,是她的好姐妹科维托娃。两人曾经有过6次交手,平分秋色,在本月初中网上两人也曾相遇,那也是最近的一次交手,捷克人逆转淘汰了李娜。

首盘比赛科维托娃先发球,但娜姐更在状态,一上来就表现出了良好的手感,连破两个发球局并且轻松保住自己的发球局,取得了3:0的领先。之后,稍显松懈的娜姐被科维托娃连下两局,后者一度将比分追至4:4平。好在接下来娜姐再度成功破发,以5:4的比分迎来了自己的发球胜盘局,这一局中,她顶住了对手的反扑,挽救1个破发点后成功保发,先赢一盘。

第二盘中,两人先后破掉了对方的发球局。在1:2落后的局面下,娜姐立即调整了状态。此时,比赛已经朝着有利于她的节奏进行,而科维托娃则开始变得急躁,最终,娜姐以6:2再下一盘,如愿闯进决赛。

晋级决赛

中国一姐书写新历史

2011年与2012年,娜姐均以正选球员身份参加了比赛,但都遗憾地止步小组赛。2011年,拿下法网冠军的李娜在总决赛小组赛中取得开门红,直落两盘战胜了莎拉波娃,但随后两轮先后负于阿扎伦卡与斯托瑟,位列小组第三。来到2012年,首轮被小威击败的李娜,在次轮完胜科贝尔,但令人惋惜的是,最后一轮面对当时的世界第一阿扎伦卡,李娜再次落败无缘四强。

今年已是娜姐连续第3年参赛,小组赛可谓顺风顺水,3场全胜晋级半决赛,并且避开了如日中天的小威。晋级半决赛的成绩,也再次创造了中国网坛的历史。对于李娜来说,她创造了中国网坛无数个第一次:第一个夺得WTA单打冠军的球员、首位打入温网八强的中国人、首位击败时任世界第一的中国人,首位大满贯单打冠军的获得者……

此次晋级四强的同时,娜姐也追平了伊达公子的纪录,而成功闯进决赛也让她超越伊达公子,创造了亚洲球员在年终总决赛中单打的最好战绩,同时,自己的个人世界排名也将上升至第3位,这一成绩同样刷新了她本人以及亚洲球员的最好排名。

反手给力

全面娜姐完成“升级”

经常看娜姐比赛的球迷一定对卡洛斯不陌生,这名昔日海宁的恩师在去年开始与娜姐合作。尽管李娜对于卡洛斯的魔鬼训练总是大吐苦水,但实际效果显而易见。此次从小组赛突围,虽然存在着签位有利等因素,但更重要的还是娜姐自身强大的实力。众所周知,强有力的正手一直是娜姐的赢球保障,底线犀利的正手进攻以及不知疲倦的跑动早已成为她的符号。而在此次总决赛上人们惊奇地发现,娜姐不仅正手依然凶猛,反手进攻也是杀伤力十足。这种在女子选手中不多见的进攻方式,可以说让娜姐“左右互搏”一般,进攻的套路让对手防不胜防。

这一“独门秘籍”,是李娜从去年开始苦练的。娜姐曾透露,去年夺得辛辛那提赛冠军后,卡洛斯就决定对她进行技术改造。随着时间的推移,这种改造可以说取得了成功,除了反手之外,网前技术以及发球技术的提升,让如今的李娜俨然是“升级版”的。

除了在技术环节上的“颠覆”外,卡洛斯对李娜在心理上的疏导也是卓见成效。李娜昔日曾表示,过了30岁后自己有过退役的想法,她自己都没有想过名帅卡洛斯会接手“高龄”的她,或许娜姐也不会想到自己的第二春,而这台好戏,才刚刚开始。

(西晚)

哈登伤退 虚惊一场



26日,火箭队在NBA季前赛最后一战中以92:73客场大胜灰熊队。不过,在比赛过程中,出现了令人揪心的一幕——火箭核心詹姆斯·哈登仅仅登场7分多钟就受伤离场,这无疑让火箭球迷们捏了一把汗。

NBA常规赛开赛在即,如果当家得分后卫出现问题,对火箭队的备战将产生不可估量的影响。好在从赛后各方面的表现来看,哈登的受伤只是“虚惊一场”。

(杨体)

德安东尼确认 科比缺席揭幕战



科比·布莱恩特的球迷恐怕要失望了。因为昨日一条消息得到了确认:科比不会出战本赛季湖人的揭幕战。

湖人主帅麦克·德安东尼昨日否定了科比即将复出的传闻。在湖人111:106击败爵士的赛后,德安东尼回答关于科比何时复出的问题时,直接否定了科比出战揭幕战的可能性:“神哪,我知道他(科比)是超人。但是我的天哪,他还没跑起来呢。”德安东尼说。

(新体)

湖人功勋主帅离世 留下历史最长33连胜



北京时间10月26日,前凯尔特人名将、前湖人主帅、湖人队顾问、NBA名宿比尔·沙曼于当地时间周五在位于洛杉矶雷东多海滩的家中去世,享年87岁。据他的妻子透露,上周六,沙曼突发中风,在接受了近一周的治疗之后,沙曼最终还是没能战胜病魔。

沙曼1950年加盟NBA,随后不久就被交易到了当时的凯尔特人队,他拿到了1957年、1959年、1960年、1961年的总冠军。退役之后,沙曼开始了自己的执教生涯,1971-1972赛季,他成为湖人的主帅,沙曼率领着当时拥有张伯伦、韦斯特和盖尔·古德里奇的湖人拿到了创造NBA历史的33连胜,并且拿到了总冠军。

(杨体)

